

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在敦煌研究院座谈时的讲话

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在敦煌研究院座谈时的讲话》。

文章强调，中华文明5000多年绵延不断、经久不衰，在长期演进过程中，形成了中国人看待世界、看待社会、看

待人生的独特价值体系、文化内涵和精神品质，这是我们区别于其他国家和民族的根本特征，也铸就了中华民族博采众长的文化自信。今天，我们要铸就中华文化新辉煌，就要以更加博大的胸怀，更加广泛地开展同各国的文化交流，更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。

文章指出，敦煌文化是世界现存规模最大、延续时间最长、内容最丰富、保存最完整的艺术宝库，是世界文明长河中的一颗璀璨明珠，也是研究我国古代各民族政治、经济、军事、文化、艺术的珍贵史料。敦煌文化保护研究工作很有意义、很有成效。

(下转第二版)

张曙光率督查组来宣督查疫情防控工作

陶方启孔晓宏陪同并出席汇报会

本报讯 1月30日至31日，副省长张曙光率省第八督查检查组来宣督查疫情防控工作。省政府副秘书长孙东海、省林业局局长牛向阳、省商务厅副厅长乔兴力参加。市领导陶方启、孔晓宏、汪谦慎、黄敏、郭金友，市政府秘书长王华分别陪同或出席汇报会。

30日晚，在市疫情防控应急指挥部召开汇报会。会上，传达了省委书记李锦斌在省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长专题会议上的讲话精神。陶方启、孔晓宏全面汇报了宣城市疫情防控工作开展等情况。听取汇报后，张曙光对宣城市疫情防控工作给予肯定，指出宣城市委市政府对疫情防控工作高度重视、措施扎实、成效明显。

当晚，张曙光到市疫情防控应急指挥部各工作组检查指导工作，看望慰问工作人员。他仔细询问宣传舆论、物资

储备、市场供应、值班值守等情况，并强调，多用大众喜闻乐见的形式科普宣传，对基层党组织和党员发挥作用等典型事例要加大宣传，增强群众信心；要做好物资测算，精准到点、到人，保障物资供应；要科学调配人力，提高工作效率，保证工作效果，并对我市实行挂图作战的做法给予肯定。

30日下午，张曙光在宣广高速宣城西收费站出入口，现场检查检测点疫情防控工作落实情况，查看设施设备，询问具体体温检测及人员轮班等情况。他指出，高速出入口是防疫情输入的头道关卡，要坚决负起责任，拒病毒于市外。要进一步完善设施配备，做好一线工作人员休息、保暖等保障。

31日上午，张曙光深入社区、菜市场、药店、超市及农村等地督导防控工作。在宣州区鳌峰街道宝城社区，张曙

光详细了解该社区防控包保责任落实情况，对社区有关人员自觉居家隔离、社区细致周到服务给予肯定。市区超市、市场已按市防控应急指挥部要求，落实佩戴口罩入场、进门测温制度，全市所有活禽市场全部关停。张曙光在市区中心菜市场、八佰伴大统华超市、公交站台走访，查看体温检测工作，询问市民是否配合，要求各经营主体严格落实防控措施，适当缩短营业时间、缩减公交班次，要进一步完善防控硬件设施，加强培训、佩戴标识，做好登记记录，同时要做好市场保供稳价工作。在宣州区寒亭镇通津村，张曙光详细询问该村防控摸排、居家留观、网格包保等具体防控举措。他指出，联防联控关键要靠群防群治，要广泛发动群众，加强宣传引导。他要求村口值守关口前移，适当扩大居家隔离范围。同时要注意总结抗击疫情防控的好经验、好

做法，运用到今后其他工作中，提高基层治理能力。他还来到位于宣城经开区的安徽爱维迈德医疗用品有限公司，查看该企业防护用品的生产情况，查看产品、询问进度，要求抓紧组织生产，相关部门积极提供支持。

张曙光在督查中强调，目前疫情形势严峻复杂，要采取一切有效措施，最大限度管控人员流动，坚决阻断疫情扩散。疫情防控要强化社区、村防控的第一道防线，要到小区、到楼栋、到家庭，做到重点人员要清、防控措施要清、包保责任要清。党员干部要率先深入一线，督导检查、解决问题，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，让党旗飘扬在战“疫”一线。

当日，督导组还分赴广德市、郎溪县、泾县及旌德县，实地督查指导各地疫情防控工作。（本报记者 谭艺莹）

坚决打赢疫情防控阻击战

他们在一线……

——我市抗击疫情中的一组“短镜头”

■本报记者 顾维林

疫情就是命令，防控就是责任。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，全市各地各部门的广大党员干部和普通群众冲在一线，用平凡的坚守、无私的奉献谱写了一幕幕感人的场景。

让我们跟着这样一组“短镜头”，走进还在抗疫一线的他们……

“冲锋队”挺在前

1月27日晚，一支特殊的“冲锋队”——由我市7名医护人员组成的宣城首批援鄂抗疫医疗队，前往湖北武汉。

临行前，宣城市人民医院呼吸内科副主任医师任君清特地给妻子打了一通电话。一听到妻子理解与支持的话语，任君清忍不住流下了泪水。当晚深夜，医疗队到达武汉市东西湖区。在经过相关培训后，1月30日上午7点半，任君清到协和东西湖医院报到，正式开展医疗救治工作。

“请家乡人民放心，我们会照顾好自己，做好防护措施，早日战胜疫情，平安归来。”在给父亲的信息中，任君清这样写道。

援鄂抗疫医疗队冲在前，乡镇党员服务先锋队也全力以赴。自1月24日起，宣州区黄渡乡自发组成了10支“党员服务先锋队”，他们戴着口罩，深入到各个村民小组开展返乡人员摸底、疫情防控宣传、协助环境消杀等工作。

黄渡乡安莲村铁东党支部党员马川是先锋队的一员。当看到村干部牺牲春节假期、挨家挨户向村民宣传防疫知识时，他主动接过村干部手中的宣传单，上门打招呼、做宣传。此外，他还多次到人流密集处劝散人群、主动参与武汉返乡人员摸底登记工作。在他的帮助下，安莲村的疫情防控工作成效显著，村民们串门、拜年、聚集聊天明显减少。

值得一提的是，在疫情防控过程中，面对物资缺口较大的现状，马川在了解情况后还专门托人找关系从上海代购了2000余件口罩，全部捐赠给了村民们使用。

自疫情发生后，作为当前我市疫情防控的一支重要力量，宣城蓝天救援队也积极出力。1月28日，救援队7名队员前往市区澄江新村、彩虹小区、阳德小区三个安置小区进行防疫灭菌作业，为1万多名住户提供服务。

“昨天(1月30日)，我们接到了总队的调令，目前已确定了胡德意、陈晓雨、汪兴起和我共计四名队员，前往疫区配合开展工作。”宣城蓝天救援队队长苏成龙介绍，当前队员们正在积极备勤，等到通知后及时出发。

“夫妻档”齐上阵

面对突如其来的疫情，许多“夫妻档”成为疫情防控工作中一抹亮色。来自旌德县兴隆镇的徐有清和杨桂花就是其中一对。

徐有清是旌德县兴隆镇党委委员、副镇长，原计划趁着春节假期陪陪老人和孩子的他，因为这场疫情食了言。

作为兴隆镇三峰村联村负责人，他毅然放弃休假，和村委会干部一道摸排从湖北返乡人员情况，并搭建三峰村公路临时防疫检测站，确保在源头切断疫情传播路径。

徐有清的妻子——兴隆镇卫生院党支部副书记、副院长杨桂花更是没闲着。疫情发生后，她主动请缨，统筹协调好各岗位人员值班。“疫情防控工作，丝毫不敢怠慢。”杨桂花说，对于每个患者，自己都要详细询问当前病情、近期行程情况，并及时做好体温测量、引导就诊等工作。

“我们都是党员，要对得起肩上的责任，坚决服从组织安排。”杨桂花说，虽然没能好好陪伴家人，但能够和丈夫并肩共战疫情，这个春节很有意义。在郎溪县凌笪乡，也有一对防疫“夫妻档”。曹爱芳是凌笪乡卫生院工作人员，其丈夫魏世忠是一名在外地工作的医生。

1月27日早上八点，曹爱芳准时来到扬绩高速溧广段郎溪东出口，接下了同事手中的测量体温等相关设备，开始认真为每一位过往旅客测量体温。当天，由于出口临时关闭，所有车辆都集中到岗南出入口，上午10点左右，看到一眼望不到头的车辆，曹爱芳突然想到了在家休假的丈夫，于是打电话把他叫来。

接到妻子的电话，魏世忠二话没说就赶到了现场。寒风中，夫妻俩仔细地为一位位过往群众测量体温，连口水都顾不上喝，直到当天晚上六点钟，才疲惫地回到家。

这几天，在宁国市南山街道白云社区，六旬退休夫妻张大国和罗爱琴也特别忙。从大年初二开始，老两口用小喇叭播放着疫情防控知识，同时对垃圾桶、楼道、卫生死角进行消毒。

“我们是通过社区的‘一呼百应’综合服务平台踊跃报名参加的。”张大国说，疫情防控人人有责，只要能干得动，就应该为大伙儿尽份力。

记者在采访中了解到，在疫情防控工作中，像徐有清杨桂花、曹爱芳魏世忠、张大国罗爱琴这样的“夫妻档”还有很多，他们主动放弃休息时间，义无反顾地为防疫工作做贡献。

“志愿者”凝聚力

1月29日一大早，广德市桃川镇清溪社区与共建单位工作人员一起，来到了居家隔离的市民金先生家中，为他们送来生活物资。

金先生一家曾于1月22日和1月27日与从武汉返广的亲戚有过接触。得知消息后，社区工作人员穿上红马甲，主动当起了“送菜工”，每天都会为金先生一家运送必需的生活物资。这样贴心的举动，让金先生一家人感动不已。

(下转第二版)



孔晓宏到郎溪县 督导疫情防控工作

本报讯 1月30日下午，市长孔晓宏到郎溪县督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，市政府秘书长王华陪同。

在郎溪县，孔晓宏首先来到郎溪东公路疫情防控检测点，现场检查检测点疫情防控工作落实情况，在详细了解检测点防控工作流程，听取了相关工作汇报后，孔晓宏指出，高速公路是疫情防控的一道重要关口，要严格落实体温检测措施，对疑似人员要及时发现、及时隔离、及时送医治疗，确保疫情防控万无一失。同时孔晓宏向坚守在防控一线的工作人员表示衷心的感谢和问候，叮嘱他们做好自身防护。

随后，孔晓宏一行来到郎溪县第二人民医院实地督导，“每天来院看病的发热病人有多少？口罩、防护服等物资储备够不够？医疗救治力量和隔离措施是否保障到位？”孔晓宏在发热病人预检分诊处详细听取了医院患者收治、接诊分诊、医务人员配备、医疗物资储备等情况汇报。孔晓宏指出，当前，正是疫情防控的关键时期，各部门必须做好打硬仗的思想准备和工作准备。他强调，要按照工作流程加强发热门诊、急诊的筛查和管理，同时加强内部防控，保障医护人员健康安全。

在建平镇平港社区，孔晓宏与社区负责人亲切交谈，翻看工作台账。当得知社区共有15名返乡人员已经全部摸排到位，坚持每天见面，每天定时测量体温，并做好了后勤保障工作让这些返乡人员安心在家隔离，孔晓宏对社区人员工作给予了高度评价，并就做好防控工作提出了具体指导意见。

孔晓宏在督导中强调，要充分认识到当前疫情的严峻形势，务必提高政治站位，把抓好疫情防控作为当前最重要的工作。要切实做好疫情排查、阻断隔离、信息报送等各项工作，把联防联控机制落实到县市、乡镇(街道)、村(社区)，深入宣传引导，提升广大群众防范意识，凝聚群防群治的强大合力。对重点人员必须排查彻底、隔离到位，严防疫情输入扩散，坚决打赢疫情防控这场硬仗。（本报记者 徐文宣）

宣城供电公司全力做好 抗击疫情应急保电工作

本报讯 自春节以来，国网宣城供电公司全力做好抗击疫情应急保电工作，与各级政府密切配合，全力确保疫情防控用电安全可靠。

加强变电站、线路通道漂浮物等隐患排查，对涉及医院、高速公路、铁路等重要用户的输变电设备加强运维巡视，确保重要用户可靠供电。积极落实防疫疫情相关措施，建立疫情防治供电工作机制，制定落实保电应急预案，全力为相关医院、发热门诊、防控用品生产企业等重要用户保障供电。

在确保医院、防控用品生产企业、机场等用电的同时，公司还快速响应客户用电诉求，强化市、县、供电所三级生产单位的值班。在内部防控方面，该公司建立了实时高效、反应迅速的预警网络，细化完善应急预案，明确责任人和分工，积极落实防疫物资，进一步严格人员出入，全力做好应急值班值守、信息报送工作，严格落实疫情“零报告”。（祝伟 本报记者 徐晨）

陶方启在市疫情防控工作领导小组第四次会议上强调

强化党的领导 筑牢铜墙铁壁 坚决打赢疫情防控这场硬仗

孔晓宏部署工作 杨业峰张平等出席

本报讯 1月31日上午，市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组召开第四次会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，传达贯彻省委疫情防控工作领导小组组长专题会议精神和分析研判当前我市疫情形势，研究部署下一阶段工作。市委书记陶方启主持会议并讲话，市长孔晓宏部署疫情防控工作，市领导杨业峰、张平、汪谦慎、王为明、于静波、吴爱国、张黎勇、黄敏、牛传勇、宁伟、孙来福出席会议。

陶方启在讲话中指出，连日来，各级各部门认真贯彻落实中央和省、市工作部署，全市上下联防联控、群防群治，疫情形势总体平稳，社会大局稳定，但防控形势依然严峻复杂。各地各部门务必认清当前严峻形势，始终绷紧疫情防控的思想防线，进一步提高政治站位，强化责任担当，真正把人民生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，众志成城坚决遏制疫情扩散蔓延。

陶方启强调，各级各部门务必全面落实防控措施，筑牢疫情防控的铜墙铁壁。按照“三防”“三清”“三到”要求，在继续抓好“防输入”的同时，更加注重“防扩散”。核准排查要更全面彻底，进一步扩大排查范围，加强重点部位人员检测，坚决防止疫情输入。流动管控要更严格到位，坚决取消一切不必要的聚会和人员聚集，最大程度减少人员流动。隔离观察要更坚决果断，严格落实与病例密切接触者的隔离措施，做好追踪管理、医学观察。

会上，与会市领导和市有关部门就进一步做好疫情防控工作提出意见建议。（本报记者 利成志）

全市交通系统 积极部署防疫攻坚战

本报讯 为积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，市交通运输局切实把疫情防控工作作为当前最重要的工作和压倒一切的政治任务。全市各级交通运输部门迅速安排部署，建立联动工作机制，并在保障春运期间旅客安全、便捷出行的同时，切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

在各收费站悬挂醒目的体温检测横幅，加大政策宣传和解释，提醒广大司乘人员自觉接受体温检测。在客运站、出租车、公交车电子显示屏滚动播放标语，强化疫情防控宣传。严格落实道路运输各环节防疫措施，建立了发热旅客登记、转移制度，道路客运站场、客运车辆、城市公共清洁消毒率达100%。开展疫情排查，把好出入口，建立公安、交通、卫生防疫、高速公路经营主体“四位一体”防疫管控联动体系，开展疫情排查，切实做到“不漏一车、不漏一人”；市地方海事(港航管理)发展中心配合执法支队第六大队，对宣州辖区渡口渡船开展疫情防控工作检查。在市防控指挥部的统一

安排下，市交通运输综合执法支队全力配合城区高速出口卫生检查站点简易活动板房的建设，目前6个检查站点活动板房均已投入使用。

据统计，截至1月31日12时，全市交通系统共投入一线干部职工2246人次，设置体温检测点50个，检查司乘人员261989人，检查车辆117415辆，其中湖北籍车辆27辆(已全部劝返)，发现体温异常15人。储备客、货应急急车辆419台，开通应急防疫人员物资绿色通道45个。

自1月27日起，全市省际、市内、县内班线全部停运，省际、省内包车全部暂停。除市本级部分公交运营外，其他县市公交全部停运。全市高速公路收费站，共设置体温检测点11个，其中宣城绿锦服务区设置体温检测点2个。全市邻省普通公路设置体温检测点15个；全市非邻省普通公路设置体温检测点22个。

目前，全市共43道渡口，已停渡42道，尚在营运的一道渡口，按要求佩戴口罩和每日消毒。（王露 本报记者 叶琦）